
WWW.UTM.MD  I  WWW.FACEBOOK.COM/UTMOLDOVA

INGINERII CREEAZĂ VIITORULMARTIE 2018  I  FONDATOR: UTM

ÎNREGISTRAT LA MINISTERUL JUSTIŢIEI AL R.M.

ANUL XX. NR. 3 (203) 

Dinu ȚURCANU – 
„Omul anului 2017”

UTM își menține constant prezența în cele mai 
prestigioase topuri. Unul dintre acestea este 
„Omul Anului”, prin care revista „VIP maga-
zin” dezvăluie povești de succes și oameni care 
mișcă lucrurile înainte. Ediția 2017 l-a scos în 
evidență, în categoria „Educaţie şi cercetare”, 
pe șeful Direcției Tehnologia Informației și 
Comunicații, Dinu ȚURCANU.

Povestea sa de succes relevă o implicare personală 
activă în semnarea unor contracte de donaţie, prin 
care într-un singur an, 2017, UTM a benefi ciat de 
un lot de tehnică de calcul şi echipamente IT în 
valoare de peste 1 milion de lei – donație oferită 
de compania SolveIT Software, parte a Grupu-
lui Schneider Electric. D-sa este unul dintre cei 
care au stat la baza fondării Tekwill Academy, un 
spațiu a cărui misiune este ca inteligenţa digita-
lă să fi e atinsă de toată populaţia țării . Sub egida 
sa, 50 de cadre didactice ale UTM au benefi ciat de 
cursuri avansate „IT Essentials” oferite de Cisco 
Systems și susținute fi nanciar de USAID în cadrul 
programului Tekwill Academy, iar din 1 septembrie 
aceștia predau cursuri autorizate Cisco studenților 
UTM. Profesorii UTM vor benefi cia în continuare 
de instruire în domeniul IT în cadrul Centrului de 
Excelență Tekwill – la începutul anului de studii 
curent în curricula universitară au fost integrate 
cursuri autorizate Cisco Systems: IT Essentials, 
CCNA Routing & Switching, CCNA Security, Inter-
net of Things, Microsoft, Linux. Iar în baza parte-
neriatului negociat cu compania „Allied Testing” 
din Chişinău, studenţii şi profesorii UTM dispun 
de acces gratuit la programul „Microsoft Imagine”, 
care include o gamă largă de instrumente moderne 
de dezvoltare, produse software și servicii ale com-
paniei Microsoft, inclusiv acces nelimitat la materi-
alele didactice ale Microsoft Imagine Academy – o 
posibilitate reală de a susţine cu succes certifi cările 
companiei Microsoft.

Pasionat de tehnologiile informaţionale, Dinu 
ȚURCANU se declară mândru că acestea sunt tot 
mai frecvent implementate în procesul didactic, în 
cercetare și în managementul instituţional la UTM 
– instituție care l-a format ca profesionist și care 
i-a altoit interesul pentru informatizare, domeniu 
căruia se consacră plenar, zi de zi.

Senatul a audiat raportul de 
activitate a UTM pentru anul 2017

Un an de TEKWILL

În cadrul vizitei de documentare la UTM a  E.S. 
Valeria BIAGIOTTI, Ambasadorul Extraordinar 
și Plenipotențiar al Republicii Italiene în RM, 
rectorul UTM Viorel BOSTAN și prorectorul 
pentru relații internaționale și fi nanțe Larisa 
BUGAIAN au subliniat importanța unui șir de 
proiecte realizate pentru studenții UTM în co-
mun cu instituții de învățământ superior din 
Italia.

Un subiect aparte al întrevederii a vizat legăturile 
didactice, științifi ce și de mobilitate academică, 
pe care UTM le întreține cu universități și agenți 
economici din țara prietenă, inclusiv Fine Art 
Academy di Como, Instituto Secoli, Milano, PO-
LIMODA – Institutul Internaţional de Design şi 
Marketing, Universitatea Politehnică din Milano, 
Chemonics International INC din Italia ș.a.

În cadrul Proiectului de competitivitate susținut 
de USAID în ultimii doi ani 12 studenți ai 
Facultății Textile și Poligrafi e au urmat stagii 
de 10 luni la Academia di Belle Arti di Como. În 
baza Acordului încheiat între UTM, Chemonics 
International INC și POLIMODA International 
Institute of Fashion Design and Marketing, alți 
4 studenți ai FTP au urmat cursuri de instru-
ire de scurtă durată la Pollimoda IIFDM. Iar 5 
studenți de la FCIM, FIEB, FIMET au benefi ciat 
de mobilități Erasmus Mundus la Universita degli 
Studi di Trento și Politehnica di Torino.

Din 2016 UTM este parte a Proiectului ERAS-
MUS+ Capacity Building 573901-EPP-1-2016-1-
IT-EPPKAZ-CBHE-JP privind studiile de licență 
și master profesional pentru dezvoltarea, ad-
ministrarea, gestiunea, protecția sistemelor și 
rețelelor informatice în întreprinderile din RM, 

Kazahstan, Vietnam – LMPI, coordonat din 
partea UE de Universitatea „UniNettuno” din 
Italia. Proiectul prevede, până pe 15.10.2019, 
inițierea unui program de master profesionist 
în domeniul securității sistemelor informatice 
(cu acordarea diplomelor duble sau comune), 
elaborarea programelor și conținuturilor cursu-
rilor de formare pentru studenți, perfecționarea 
a 11 profesori în UE timp de 12 săptămâni, cur-
suri de formare profesională în spațiul didactic 
virtual și traininguri privind consilierea și ori-
entarea în carieră pentru profesori, cursuri de 
perfecționare în Franța în domeniul manage-
mentului proiectelor ERASMUS+, crearea unui 
Centru de excelență de resurse și prestare a ser-
viciilor în domeniul securității sistemelor infor-
matice, îmbunătățirea capacităților de inserție 
profesională a studenților în companii din do-
meniul securității informaționale etc.

 E.S. Valeria 
B I A G I O T -
TI a vizitat 
Centrul de 
e x c e l e n ț ă 
în dome-
niul TIC – 
T E K W I L L , 
Centrul de excelență și accelerare în design și 
tehnologii din industria ușoară ZIPhouse, Cen-
trele de excelență din cadrul Facultății Tehnolo-
gia Alimentelor și a efectuat o excursie în parcul-
muzeu din campusul Râşcani al UTM.

Excelența Sa, Valeria BIAGIOTTI, a devenit am-
basador într-un moment foarte special în relația 
dintre statele noastre – în martie 2017, când am ce-
lebrat 25 de ani de relații moldo-italiene și 8 ani ai 
Ambasadei Italiei în țara noastră.

Ambasadoarea Italiei, Valeria BIAGIOTTI, în vizită la UTM 

Pe 27 februarie 2018, în ședința extinsă a Sena-
tului, rectorul Universităţii Tehnice a Moldovei, 
prof. univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, a prezentat 
raportul anual privind activitatea administrației 
UTM și executarea bugetului în 2017. 

Este al doilea raport prezentat în fața universi-
tarilor de către rectorul Viorel BOSTAN, de la 
alegerea sa în funcție în noiembrie 2015. Dat fi -
ind faptul că managementul său modern suscită 
în continuare un viu interes, evenimentul a fost 
găzduit de sala mare a Centrului de Excelență în 
domeniul TIC – TEKWILL, care s-a dovedit a fi  
arhiplină, cu peste 300 de universitari, dornici să 
afl e din prima sursă ce schimbări au survenit la 
UTM în perioada de referință.

Cu grijă pentru susținerea contingentului de 
profesori și personalul nondidactic și creșterea 
în continuare a contingentului de studenți – 
nucleul pe care se ține de fapt o universitate, 
rectorul a subliniat, din nou, necesitatea adop-
tării unei noi formule/metodologii de fi nanțare 
a universităților, în conformitate cu profi lul de 
studii și cheltuielile pe care acesta le suportă per 
student, menționând că un pas important în acest 
sens s-a făcut pin includerea reprezentanților 
UTM în grupul de lucru pentru elaborarea 
noii metodologii de fi nanțare a instituțiilor de 
învățământ superior din RM.

Rectorul a expus, punct cu punct, realizările 
UTM înregistrate în anul 2017 privind pregă-
tirea inginerilor licențiați, masteranzilor și 
doctoranzilor, eforturile depuse în vederea for-
mării contingentului de studenți, contribuția 

Acum un an, în cadrul UTM se deschidea Centrul 
de Excelență în domeniul TIC – TEKWILL, care 
a devenit în timp o oază a inovației, creativității 
și aspirațiilor înalte. 

Tekwill a devenit cartea de vizită a industriei TIC 
din RM, fi ind cel mai mare spațiu de acest gen din 
Europa de Sud-Est, un epicentru al programelor 
de susținere, schimb de experiență și transfer de 
cunoștințe.

Activitățile aniversare au demarat cu o ceașcă de 
cafea, coordonatorul proiectului, Ana CHIRIȚĂ, 
avându-i ca oaspeți pe toți cei împătimiți de 
evoluția tehnologiilor informaționale. Partea 
festivă a evenimentului a fost onorată de Pavel 
FILIP, Prim-Ministru al RM, Chiril GABURICI, 
ministru al Economiei şi Infrastructurii, Vitalie 
TARLEV, secretar de stat (domeniul TIC), Signe 
BURGSTALLER, Ambasadoarea Suediei în RM, 
Daniel IONIȚĂ, Ambasador al României în RM, 
Karen HILLIARD, director Misiune USAID Moldo-

UTM la formarea continuă a specialiștilor din 
domeniile de profil ale UTM, rezultatele cerce-
tătorilor, renovarea și întreținerea edificiilor, 
laboratoarelor și echipamentului didactico-
științific, extinderea relațiilor internaționale 
și activităților de promovare a imaginii UTM, 
executarea bugetului instituției în anul trecut, 
situația financiară la zi și provocările ce ne 
așteaptă în anul 2018. 

Senatorii au apreciat cu califi cativul „bună” ac-
tivitatea UTM în perioada de referință, adoptând 
în Hotărârea pe marginea raportului (http://utm.
md/senatul/2018/Sedinta%20din%2027.02.2018/
hotarare-senat-raport-anual.pdf) propuneri de 
efi cientizare a procesului educațional, gestiona-
rea judicioasă a personalului, resurselor fi nanci-
are și materiale, cuprinse în planul operațional și 
bugetul UTM pentru anul 2018.

va, Sergiu BOTEZATU, manager senior proiecte, 
USAID Moldova, Doina NISTOR, director Proiec-
tul de competitivitate USAID Moldova, oameni de 
afaceri, cadre didactice, studenți, liceeni. 

Făcând o retrospectivă a rezultatelor obținute, 
Ana CHIRIȚĂ a menționat că „un an de TEKWILL” 
înseamnă, de fapt, 157 de inițiative marca 
TEKWILL, 64 751 ore de formare/perfecționare 
profesională, 16 mii de vizitatori doar în primul 
trimestru, 7722 de benefi ciari ai activităților de 
instruire, investiții de 1,3 mld. USD atrase de 
antreprenorii locali, 85 de companii ajutate să 
recruteze angajați califi cați.

Rectorul UTM Viorel BOSTAN a subliniat 
contribuția Tekwill în sporirea măiestriei pe-
dagogice şi performanţelor cadrelor didactice, 
menționând că pe lângă cele două misiuni clasice – 

instruirea şi cercetarea – instituţiile de învăţământ 
superior au și o a treia misiune foarte importantă 
pentru societate – cea de liant cu mediul de afaceri, 
iar Tekwill se înscrie perfect în acest context.

Pe parcursul zilei au activat ateliere didacti-
ce de modelare şi imprimare 3D; creare site-uri 
web;  robotică; dispozitive de muzică electronică; 
emițătoare radio; modelarea aparatelor de zbor; 
reciclarea articolelor din mase plastice; testarea 
instrumentelor electrice; scenarii interactive 
privind dezvoltarea durabilă; servicii foto; im-
plementarea tehnologiilor moderne în procesul 
educaţional, care au culminat cu o serată infor-
mală, activități  cultural-distractive și voie bună.

Proiectul „Dezvoltarea Centrului de Excelență în 
domeniul TIC – TEKWILL” este implementat de 
Asociația Națională a Companiilor din domeniul 
TIC în parteneriat cu UTM, cu sprijinul Agenției 
SUA pentru Dezvoltare Internațională și Guvernu-
lui Suediei.


